
LUKUTEORIA I

1. Välikoe (2. versio) 18.3.2009 (T. Matala-aho)

EI LASKIMIA, EI MATKAPUHELIMIA

1. (a) Olkoot k, n ∈ N, 1 ≤ k ≤ n. Osoita, että
(

n

k

)
=

n − k + 1

k

(
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)
.

(b) Määrää
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+

1

3
+

1

4
− 25

7
(mod 53).

2. (a) Olkoon p ∈ P≥5 ja p ≡ 2 (mod 3). Määrää sellainen k ∈ Z, 1 ≤ k ≤ p− 1,
että

1

3
≡ k (mod p).

(b) Olkoot r, m ∈ Z+. Osoita teleskooppiperiaatetta käyttäen, että

m∑

k=1

(k)r =
(m)r+1

r + 1
.

3. Olkoot f0 = 0, f1 = 1 ja fk+2 = fk+1 + fk aina, kun k ∈ N. Osoita, että
(
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1 0

)n

=
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)
.

aina, kun n ∈ Z+.

4. Olkoon n ∈ Z≥2.

(a) Osoita, että jos n = 2r ja r ∈ Z+, niin
(

2n − 1

n − 1

)
≡ 1 (mod 2).

(b) Osoita, että jos (
2n − 1

n − 1

)
≡ 1 (mod 2),

niin n = 2r jollakin r ∈ Z+.


